

俄國加速擴大與中國青年交流

駐俄羅斯代表處教育組

俄國與中國除在國際政治經濟上加速合作，目前兩國更自上到下加大交流面向。中國國家主席習近平於 2013 年上後首訪國家俄羅斯時，曾與普京總統共同宣布，兩國將自今(2014)年起連續兩年共同舉辦「中俄青年友好交流年」一系列活動，活動主旨在於促進中俄新世代友好，帶動兩國未來 30 年在各全方位領域上的實質合作。

2014 年 3 月 28 日於俄羅斯聖彼得堡舉行隆重中俄青年交流年開幕式，俄中兩國國家元首一致表示：青年是國家的未來，是兩國人民友誼的未來，希望兩國青年順應中俄全面戰略協作伙伴關係發展大勢，為兩國未來做出積極貢獻。

據瞭解，在為期兩年的中俄青年友好交流年期間，將辦理一系列大型青年活動，雙方已商定將在教育、科學、文化、旅遊、體育等各項領域推展三百多項活動，其中包括中俄百校萬人交流、百萬人次在線互動、俄語漢語電視大賽，擴大互派留學生的規模，兩國政府宣示將在 2020 年之前，讓雙方留學生的總數達到十萬人，使兩國雙邊關係透過大規模青年交流提昇至新的境界。

資料提供時間：2014.10.20

作者/編譯：駐俄羅斯代表處教育組

資料來源：「Moscow Times」